

COMUNE DI SALICE SALENTINO

Provincia di LECCE

Ordinanza nº 27

Prot. 14643

Ordinanza di convocazione COC per allerta per Rischio Idrogeologico e Idraulico di criticità regionale "Allerta Arancione".

IL SINDACO

Quale Autorità Locale di Protezione Civile

PREMESSO che il Centro Funzionale Decentrato della Protezione Civile della Regione Puglia ha diramato per la zona di allerta "Puglia D", area comprendente il territorio di Salice Salentino un Avviso di Allerta per Rischio Idrogeologico e Idraulico di criticità contrassegnato in Allerta Arancione a partire dalle ore 20:00 dell'11/11/2019, per le successive 24 ore;

RAVVISATA pertanto, la necessità di procedere alla convocazione del "Centro Operativo Comunale" (COC) nella sua composizione ordinaria nella Sede ubicata presso la Casa Comunale di Salice Salentino in via Vittorio Emanuele II, 15, per la direzione ed il coordinamento dei servizi di monitoraggio dei fenomeni meteorologici nonché per l'eventuale soccorso e l'assistenza alla popolazione, segnalando nel caso alle Autorità competenti l'evolversi degli eventi e delle necessità;

RICHIAMATA la seguente normativa:

- Legge n. 100 del 12 luglio 2012 Conversione in legge, con modificazioni, del decreto- legge 15 maggio 2012, n. 59;
- Legge Regionale n. 7 del 10 marzo 2014 "Sistema regionale di protezione civile" Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 33 del 10 marzo 2014;
- Le "Procedure di allertamento del Sistema Regionale di Protezione Civile per il rischio meteorologico, idrogeologico ed idraulico", approvate con Deliberazione di Giunta Regionale n. 2181 del 26/11/2013 (pubblicazione sul BURP n. 162 del 10/12/2013);
- Decreto Legislativo n. 1 del 02/01/2018 " Codice di Protezione Civile";
- il Piano di Emergenza Comunale e il Regolamento di Protezione Civile nei testi aggiornati e allegati quali parti integranti e sostanziali alla presente deliberazione;

CONSIDERATO, infine, che stante l'urgenza di provvedere, è possibile omettere la comunicazione di avvio del procedimento ai sensi dell'art. 7 della L. n. 241/1990;

ORDINA

- 1) La convocazione in via precauzionale del COC nella sua composizione ordinaria di cui al Piano Comunale di Protezione Civile per le ragioni espresse in narrativa e qui da intendersi sostanzialmente riportate, demandando Coordinatore COC il compito di darvi concreta attuazione nel più breve tempo possibile, anche mediante modalità di chiamata, in via breve, dei suoi componenti;
- 2) La convocazione del COC, per i suoi componenti, è senza interruzione di continuità fino al superamento dell'emergenza qualora questa dovesse presentarsi;
- 3) Di trasmettere il presente provvedimento alle autorità e istituzioni preposte così come individuate dal Piano di Protezione Civile del Comune di Salice Salentino;
- 4) Di pubblicare il presente provvedimento sul sito internet comunale, al fine di fornire la massima comunicazione esterna;
- 5) Il Comando Polizia Locale e le altre forze di Pubblica Sicurezza che lo affiancano durante l'eventuale emergenza, sono incaricate della vigilanza, controllo ed esecuzione del presente provvedimento;

RENDE NOTO

- che a norma dell'art.6 l. n. 241/1990, il responsabile del procedimento è il Responsabile del Servizio Comunale Protezione Civile contattabile al nr. 3355796400;
- che copia della presente Ordinanza è pubblicata all'Albo pretorio per 15 giorni consecutivi;
- che contro la presente Ordinanza è ammesso ricorso nel termine di giorni 60 al TAR Puglia, oppure in via alternativa ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da proporre entro 120 giorni.

Dalla residenza Municpale 12/11/2019

IL SINDACO F.to Antonio ROSATO

PROTEZIONE CIVILE Via Vittorio Emanuele II, 15 - Tel 0832731348 - Fax 0832723341 poliziamunicipale acquiune salicesalentino, le. it

pm.comunesalicesalentino@pec.rupar.puglia.it

www.comune.salicesalentino.le.it